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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO Nº 01/2024 – PPGE 

No dia dezesseis do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, no Auditório do Programa de 
Pós-Graduação em Educação, às nove horas e quinze minutos, reuniram-se o Presidente do 
Colegiado e Coordenador do Programa, o Prof. Jorge Fernando Hermida Aveiro; o Vice-
Coordenador, Prof. Eduardo Jorge Lopes da Silva; os representantes docentes da Linha de 
Pesquisa Processos de Ensino-Aprendizagem, Prof. José Leonardo Rolim de Lima Severo, Profª 
Edna Gusmão de Góes Brennand e Profª Maria das Graças de Almeida Baptista; a representante 
dos Docentes Colaboradores, Profª Nilvânia dos Santos Silva; as representantes da Linha de 
Pesquisa História da Educação, Profª. Fabiana Sena da Silva e Profª Aline de Morais Limeira; a 
representante da Linha de Pesquisa Estudos Culturais da Educação, Profª. Maria Eulina de 
Carvalho; os representantes da Linha de Pesquisa Políticas Educacionais, Profª. Adelaide Alves 
Dias e Prof. Marcus Quintanilha da Silva; os representantes da Linha Educação Popular, Prof. Pedro 
José Santos Cruz Carneiro e Profª Aline Maria Batista Machado; as representantes discentes do 
doutorado, Raquel Rocha Villar de Alcântara e Gessica Mayara de Oliveira Souza; e os servidores 
técnico-administrativo Francisco Pereira de Lacerda Sales e Luciana Maria Tavares Alves. Pauta: 

1. Informes; 2. Processos diversos; 3. Edital de bolsa (mestrado); 4. Edital de Seleção de alunos e 
trabalhos para o IV Congresso da Rede Latinoamericana de Programas de Pós-graduação em 
Educação da América Latina (REDPEEL), a ser realizado na cidade de Campinas (SP), no próximo 
mês de setembro; 5. Proposta de Convênio com a Universidad de Playa Ancha (República de Chile); 
6. Relatório final do processo seletivo. O Prof. Jorge Hermida deu início à reunião parabenizando 

os novos representantes docentes do Colegiado. Em seguida, a servidora técnico-administrativa 
Edinalva Alves Aguiar Carvalho de Melo, fez um informe sobre a nova representação dos técnicos 
junto ao Colegiado, a Profa. Maria Eulina contestou a versão de que a referida servidora ou 
quaisquer técnicos do PPGE tenham sofrido acusações “de docentes”, aliás do Prof. Marlécio, na 
referida reunião. O Prof. Leonardo Severo fez dois informes, sobre o Encontro Nacional de 

Didática e Práticas de Ensino – ENDIPE 2024, a se realizar na UFPB e sobre o seu afastamento do 
Colegiado, para cumprir compromissos externos. O Prof. Pedro Cruz falou em seguida, sobre a 
realização de atividades em conjunto com os discentes, e a realização de um seminário da sua linha 
de pesquisa. A doutoranda Raquel Villar manifestou-se na sequência, sobre ausência de 

representação discente, principalmente no mestrado. Em seguida, foram discutidos nomes para a 
aula inaugural do período 2024.1. O coordenador sugeriu o nome da professora Acácia Kuenzer e 
a professora Eulina Pessoa o nome da professora visitante do PPGE Alda Maria Duarte Araujo 
Castro. Na sequência, o técnico Francisco Sales passou para o segundo ponto da pauta, 

processos diversos. Foi apresentada então a solicitação de prorrogação de defesa da mestranda 
Ana Caline Alexandre da Silva. Após discussão, o pedido foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida, foram apresentados para aprovação em bloco os pedidos de prorrogação de defesa da 
mestranda Maria Leandra de Siqueira Ferreira, do mestrando Dário Vieira da Silva e da mestranda 
Naila Jenisch Chaves. Após discussão, em votação foram aprovados por unanimidade. Na 
sequência, foi colocado em discussão o pedido de pós-doutoramento da Profª Maria Valdenice 
Resende Soares. Após discussão, em votação foram contados dez votos favoráveis, dois contrários 
e duas abstenções. Em seguida, foi apresentado o pedido de prorrogação de defesa da mestranda 
Francinete França de Melo Silva. Após discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Na 
sequência, apresentou-se o pedido de prorrogação de defesa da mestranda Elizangela dos Santos 
Balbino. Após discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida, foi apresentada a 
solicitação de desligamento do mestrando Wanderson Diego Gomes Ferreira. Após discussão, em 
votação o desligamento foi aprovado por unanimidade. Na sequência, foi lido o recurso de uma 
candidata ao resultado da etapa de entrevista, do processo seletivo para doutorado. Após 
discussão, em votação o parecer desfavorável foi aprovado com oito votos a favor, dois contrários 
e uma abstenção. Em seguida, foi apresentado o recurso de um candidato sobre retificação da 
análise de projeto, no processo seletivo para doutorado. Após discussão, em votação, o parecer 
favorável a uma nova avaliação do projeto foi aprovado por doze votos a favor, com uma abstenção. 
Um terceiro recurso, sobre publicação do resultado parcial ordenado do processo seletivo para 
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doutorado, foi retirado de pauta por falta de parecerista. Na sequência, foi apreciada a solicitação 
de mudança de supervisão de pós-doutorado do Prof. Eraldo Leme Batista. Após discussão, em 
votação a solicitação foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentado o pedido de 
mudança de orientação do doutorando Thiago Acácio Raposo. Após discussão, o mesmo foi 
retirado de pauta. Por não haver mais tempo disponível, a reunião foi suspensa, marcando-se a 
continuação para a semana seguinte. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, da qual 
eu, prof. Dr. Jorge Fernando Hermida Aveiro, Presidente deste Colegiado, lavrei a presente Ata, 
certificando a presença dos docentes, discentes e técnicos acima citados por assinatura em lista. 
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